

为什么要坚持“一国两制”和推进祖国统一

党的十九大精神要点系列解读(二十八)

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“坚持‘一国两制’和推进祖国统一。保持香港、澳门长期繁荣稳定，实现祖国完全统一，是实现中华民族伟大复兴的必然要求。”“一国两制”是我国的一项基本国策，“一国两制”实践取得了举世公认的成功。事实证明，“一国两制”伟大构想具有强大生命力，必须全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事，保持香港、澳门长期繁荣稳定；必须坚持“和平统一、一国两制”方针，巩固和发展两岸关系和平发展的基础，造福两岸同胞，推进祖国统一。

深入推进“一国两制”在香港、澳门实践，是实现香港、澳门长期繁荣稳定的必然要求，符合国家和民族根本利益，符合香港、澳门整体和长远利益，符合全国人民共同意愿。习近平总书记指出：“继续推进‘一国两制’事业，是中央政府、特别行政区政府和包括港澳同胞在内的全国各族人民的共同使命，无论遇到什么样的困难和挑战，我们对‘一国两制’方针的信心和决心都绝不会动摇，我们推进‘一国两制’实践的信心和决心都绝不会动摇！”

以习近平同志为核心的党中央有针对性地提出：全面贯彻落实“一国两制”方针，一是坚定不移，确保“一国两制”方针不会变、不动摇；二是全面准确，确保“一国两制”实践不变形、不走样，始终沿着正确方向前进。在推进“一国两制”的具体实践中，必须把维护中央对香港、澳门特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来，把坚持“一国”原则和尊重“两制”差异有机结合起来，把发挥祖国内地坚强后盾作用和提高港澳自身竞争力有机结合起来，任何时候都不能偏废，共同维护国家主权、安全、发展利益，保持香港、澳门长期繁荣稳定。

香港、澳门特别行政区在落实“一国两制”中，必须始终准确把握“一国”和“两制”的关系，以“一国”为根本，牢固树立“一国”意识，坚守“一国”原则，在“一国”的基础上做到“两制”和谐相处；必须始终依照宪法和基本法办事，坚持依法治港、依法治澳，依法保障“一国两制”实践；必须始终聚焦发展这个第一要务，充分发挥“一国两制”保证和促进香港、澳门长期繁荣稳定的制度优势；必须始终维护和谐稳定的社会环境，在“一国两制”下团结和凝聚爱国、爱港、爱澳的各方力量，把香港、澳门建设好，共同为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

解决台湾问题、实现祖国完全统一，是全体中华儿女共同愿望，是中华民族根本利益所在，是不可阻挡的历史进程。“和平统一、一国两制”是解决台湾问题的基本方针，也是实现国家统一的最佳方式。

一个中国原则是两岸关系的政治基础。体现一个中国原则的“九二共识”明确界定了两岸关系的根本性质，是确保两岸关系和平发展的关键。承认“九二共识”的历史事实，认同两岸同属一个中国，两岸双方就有了共同政治基础，就可以保持良性互动，不断推动两岸关系和平发展。

两岸关系和平发展是一条维护两岸和平、促进共同发展、造福两岸同胞的正确道路，也是通向和平统一的光明大道。坚持一个中国原则，坚持“九二共识”、反对“台独”，是两岸关系和平发展的定海神针。没有这个定海神针，两岸和平发展之舟就会遭遇惊涛骇浪，甚至彻底颠覆。

两岸同胞是命运与共的骨肉兄弟，是血浓于水的一家人。党的十九大报告指出：“我们秉持‘两岸一家亲’理念，尊重台湾现有的社会制度和台湾同胞生活方式，愿意率先同台湾同胞分享大陆发展的机遇。”我们将扩大两岸经济文化交流合作，推动两岸同胞共同弘扬中华文化，增进两岸同胞文化、民族认同，扩大两岸民众的受益面和获得感，增进同胞亲情和福祉，增强对命运共同体的认知，促进心灵契合。

实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴，是两岸同胞共同之福，需要两岸同胞共同努力。习近平总书记指出：“两岸双方应该胸怀民族整体利益，紧跟时代前进步伐，携手巩固两岸关系和平发展大格局，共同实现中华民族伟大复兴。”（据《党的十九大报告学习辅导百问》）

近日，禄
纬堡太耐公司
举办职工趣味
活动，进一步
激发职工工作
激情，增强了
企业凝聚力与
职工归属感。
图为弯腰传球
活动现场。

刘劲松 摄



不锈钢冷轧厂贯彻落实全国两会精神见行动

本报讯（通讯员 柴巍）在公司传达贯彻全国两会精神后，不锈钢冷轧厂立刻掀起了学习贯彻落实全国两会精神的热潮。

该厂一是组织职工学习全国两会精神，大家纷纷表示要立足岗位作贡献，来一场“太钢制造”的品质革命。二是积极开展质量大提升活动。严格落实质量记分管理办法，从严从细岗位标准，针对每个细小的环节，层层把关，压实责任。比如，对操作人员把钢种、厚度、卡号输错造成钢带擦划伤、开卷工在开卷过程中造成划伤等细微处都对应有相应的记分，使得岗位上的每名职工对质量工作丝毫不敢懈怠，职工的责任心明显加强。三是鼓励职工大胆创新。在技术创新上集思广益，让每个职工提出新思路，拿出好点子，并对卓有成效的创新进行奖励，提高职工献计献策的积极性和主人翁精神。比如，为降低4号热线原料表面粗糙度，提高冷板表面底板细腻度，技术科和机组人员通过仔细观察和分析，大胆创新改进工艺就取得了非常好的效果。

该厂将乘着全国两会的东风，撸起袖子加油干，凝心聚力，攻坚克难，在迈向高质量发展的道路上，让职工增加更多的获得感、幸福感。



图片新闻

太钢袁家村铁矿基层党组织开展“党员先锋行”主题实践活动，以各种形式的义务劳动锤炼党员党性修养，改进工作作风。图为球团部党总支组织党员义务植树，为构建生态和谐、环境优美的绿色矿山作贡献。

太钢袁家村铁矿 供稿

一名共产党员的锅炉情怀

通讯员 赵冬梅

供暖季结束了，峨口铁矿职工对冬季的供暖非常满意。然而，温暖保供的背后，离不了他毫无怨言的昼夜坚守，离不了他一心为公的默默付出。

他，就是张勇，供汽作业区官地余热锅炉、选矿天然气锅炉运行长。他所带的班组连年被评为先进单位，他自己也多次被评为先进个人、优秀共产党员标兵。

随着国家环保要求的日益严格，原有的煤粉锅炉已远远不能适应当前的环保需求，鉴于这种现状，峨口铁矿在选矿新建2台天然气锅炉，在球团利用余热建了一台余热锅炉。

随时随地学习，笔记本上密密麻麻写满了各种设备的操作步骤和要求……张勇参与了锅炉建设的全过程。“新设备、新工艺，建设期间的安全基础必须夯实。”张勇默默对自己提出要求，他根据设备运行和实际需求，共发现130多处不

符合项。“不符合项如何改？”针对存在的一系列问题，第一次跟施工方提到整改，对方说：“行，你说改哪儿咱就改哪儿！”在多次提出整改意见后，对方却提出“你跟我们领导说吧”，再后来，看到张勇在现场，施工方就头疼。但是，张勇一追到底，直到所有的不符合项都得到了整改。

工程建设中张勇没有松懈，生产运行过程中他更不敢掉以轻心。天然气锅炉送暖初期，采选部各作业区向矿调度“报警投诉”的电话“烽烟四起”。“保证在两个月之内把这套新工艺捋顺！”张勇立下了军令状。“你家有多少供汽点？”与生产用汽单位走访沟通；“你家哪个系统哪个部位最容易冻？”深入现场针对薄弱环节查问题找源头；“这个管道倾斜度不合理，需要整改”，凭借经验出谋划策，找准切入点，不厌其烦整改。同时，从自身出发，对

锅炉运行的生产工艺进行局部调整、步骤调试，终于满足了各单位用汽需求。

球团系统检修和抢修期间，余热锅炉随之停止运行，期间，官地20吨锅炉，依然“一声令下，随时供暖”。按照常规，锅炉启产需要7天预热期，然而，数九寒天，寒风不等人，张勇带领他的班组硬是克服诸多困难，硬是在较短的时间内为球团生产线送去了温暖，避免了设备、管道受冻制约生产的风险。

张勇以岗为家，勤奋敬业，用不倦的付出兑现着最初的承诺：“要么不干，要干就要干出名堂。”他像锅炉一样，在职工需要的时候，温暖着矿山人的心田。

